

Honor a los Caídos, en el "Día de la Fe,"

Toda España conmemora el XXI Aniversario de la Fundación de Falange Española



Hoy se conmemora en España un hecho de muchísima trascendencia para el porvenir patrio. Es el glorioso aniversario de la fundación de Falange Española. Un puñado de valientes, de esforzados muchachos, capitaneados por José Antonio Primo de Rivera, se alzaron vigorosos contra el adusto régimen de «fango, sangre y lágrimas», como muy bien calificó a la tiránica República que últimamente padecimos el destacado republicano Lerroux, y constituyeron la mencionada entidad, guerreando desde aquel histórico tiempo dentro de ella, sin apartarse un momento de las directrices que les marcó su insigne Fundador, con espíritu patriótico cien por cien, dando a todos los españoles una lección sublime de sacrificio y heroísmo, ruta suprema y generosa de nuestros deberes para con Dios y con la Patria.

Vamos en este día a registrar, para que se fijen en el ánimo de todos, esas brillantes palabras de un destacado falangista, Eugenio Montes, quien ha condensado en estas frases el pensamiento actual de la citada Institución española: «Nuestro aniversario coincide con este momento en que se hace a España un mínimo de justicia desde fuera. Y ahora hay que demostrar que sabemos ganar porque el templo verdadero se reconoce en el triunfo. Está claro que lo que España sea en el futuro depende de su actuación en el mundo. Y no debemos nuestro signo y nuestra fisonomía. Porque si hoy se quiere contar con España, no es tanto por la situación estratégica como por nuestra actitud metafísica y nuestra consistencia espiritual. Tenemos, pues, que presentarnos tal y cual somos. Cuando cayeron Hitler y Mussolini se decía por ahí: «Que caería el «tercero». Pero hay que reconocer que Franco, no es «tercero» de nadie ni la Falange es una mercería. Si Hitler era espectacular e impaciente, Franco es modelo de prudencia, de paciencia, y su cualidad característica es el sosiego, virtud decisiva en un jefe de Estado. Y si el Estado es lo que «está», nuestro Movimiento tiene que darle inspiración para que no se quede inamovible.»

Stassen conferenció con los ministros de Industria, Agricultura y Obras Públicas

MADRID.—El director de la Administración de Operaciones de los Estados Unidos en el Exterior, Stassen, visitó en sus despachos oficiales a su regreso de El Escorial, a los ministros de Industria, de Agricultura y de Obras Públicas.

Visita a El Escorial

SAÑ LORENZO DEL ESCORIAL.—A las cinco de la tarde llegó Mr. Stassen, acompañado del ministro de Comercio. Fue recibido en la puerta principal del Monasterio por el administrador del Patrimonio Nacional y le fueron mostradas todas las dependencias de la basílica y del palacio. Después emprendieron el regreso a Madrid. —(Cifra).

Ayer, en Asuntos Exteriores

MADRID.—En honor del señor Stassen, se celebró, en el palacio de Viana, una comida, ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo. Entre los asistentes al acto se hallaban el ministro de Comercio el embajador de Estados Unidos y señora de Dunn y otras personalidades.

Al concluir la comida, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, manifestó la satis-

facción que le produce el viaje del señor Stassen, ya que España no es un país que se puede conocer sólo a distancia, y es preciso percibir el factor humano y la calidad de sus habitantes. En la prisa de estos tres cortos días es posible—añadió—que el señor Stassen tenga la sensación de que ya antes había conocido a los españoles, y seguramente quedará impresionado por la unidad de propósito que inspiran al pueblo español, por su devoción sincera y de todo corazón hacia los ideales comunes que unen a España y a la gran nación americana.

El señor Ruiz-Giménez visita al primado y al nuncio del Perú

LIMA.—El ministro español de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez, ha visitado ayer mañana al cardenal primado del Perú y al nuncio apostólico.

Por la noche, el señor Ruiz-Giménez fué invitado de honor en un banquete que le ofreció su colega peruano, señor González Iglesias.—EFE.

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

Año LVII. Núm. 17.157.

Precio: 80 céntimos

Viernes 29 de octubre de 1954

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 21.1
Mínima, 8.0

FRANQUEO CONCERTADO

Los actos celebrados en Madrid, estuvieron presididos por el ministro secretario general del Movimiento

MADRID, 29.—Toda España ha conmemorado hoy el XXI Aniversario de la Fundación de Falange Española y «Día de los Caídos» con diversos actos religiosos y patrióticos, que estuvieron presididos por las autoridades provinciales y locales, así como por jerarquías del Movimiento.

Una misa en la iglesia del Buen Suceso

Con este motivo, y, en sufragio de las almas de los que cayeron por Dios y por España, entre los actos conmemorativos que han tenido lugar esta mañana en Madrid, se dijo una misa, a las diez, en la iglesia del Buen Suceso, a la que asistieron, en presidencia, el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojáro, acompañado por el gobernador civil y otras autoridades y jerarquías, hallándose también presentes todos los miembros del Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y numerosos afiliados que llenaban el interior del templo.

Frente a la fachada principal del mismo, formaban varias centurias del Frente de Juventudes.

Coronas ante la Cruz de los Caídos, junto a las ruinas del Cuartel de la Montaña

Más tarde, en el Paseo de Rosales, junto a las ruinas de lo que fué Cuartel de la Montaña, se hizo la tradicional ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos que, provisionalmente se levanta todos los años en aquel lugar.

A este acto asistieron entre otras autoridades y jerarquías, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, con el delegado de Excavativos, presidente de la Diputación Provincial, que fueron quienes colocaron, cada uno de ellos, una corona de laurel, después de que el delegado provincial del Frente de Juventudes, dió lectura a la Organización de los Caídos.

Colocación de la primera piedra del Monumento a los Caídos, de Madrid

A las once de la mañana se celebró, en la Plaza de la Moncloa, el acto de la colocación de la primera piedra para la construcción de lo que ha de ser en el futuro el Monumento a los Caídos, de Madrid, según acuerdo adoptado por su Ayuntamiento.

La ceremonia fué presidida por el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta; delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; alcalde de Madrid, gobernador civil y jefe provincial, vicesecretario general del Movimiento y otras autoridades y jerarquías.

En torno a dicho lugar formaron numerosos muchachos del Frente de Juventudes, así como la centuria de la Guardia de Franco y Vieja Guardia.

El obispo auxiliar de la diócesis de Madrid, doctor Ricote, procedió a la bendición de la primera piedra, junto a la cual fueron colocados, en el interior de un tubo de zinc, el acta correspondiente, que fué firmada por el ministro y demás personalidades, así como periódicos del día, varias monedas de curso legal y

una certificación de los acuerdos municipales sobre la erección del citado monumento.

Por último, el ministro secretario general del Movimiento, acompañado por el alcalde de Madrid, procedieron a la colocación de la citada primera piedra del futuro monumento, que se levantará frente al Arco del Caudillo, en dicha plaza.

Conmemoración del acto fundacional en el Teatro de la Comedia

El acto conmemorativo de la fundación de Falange Española, de la que se cumplen hoy veintidós años, se ha celebrado a las doce del mediodía de hoy, en el Teatro de la Comedia.

El citado coliseo, presentaba idéntico aspecto que tenía tal día como hoy del año 1933. En el escenario, sobre un fondo cubierto con los colores rojo y negro, figuraba la siguiente inscripción: «Caídos nacionalistas: ¡Presentes!». Tres coronas de laurel, fueron colocadas en los lugares que, en aquella histórica fecha, ocuparon los camaradas Narciso Martín Cabezas, Julio Ruiz de Alda y José Antonio Primo de Rivera.

En el escenario ocuparon también lugar los supervivientes de aquel acto que se conmemora y el teatro se hallaba totalmente ocupado por falangistas. En uno de los palcos asistía el ministro secretario general del Movimiento

y en el resto se hallaban igualmente todas las jerarquías nacionales y provinciales del Movimiento.

Varios ministros enviaron su adhesión a este acto, ya que no pudieron asistir al mismo, por hallarse reunidos en Consejo.

«José Antonio nos habló y nos sigue hablando así»

Tras un prolongado toque de clarín, el superviviente coronel Tarduch, pronunció las siguientes palabras: Hace veintidós años, el camarada Narciso Martínez Cabezas, que presidía este acto fundacional de Falange Española, dijo: «José Antonio Primo de Rivera, tiene la palabra»: Y, José Antonio, nos habló y nos sigue hablando así»

Seguidamente, fué escuchado por todos los presentes puestos de pie, el discurso fundacional de José Antonio, leído a través de los micrófonos instalados por Radio Nacional de España.

Terminada su lectura, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, dió la voz de «¡José Antonio Primo de Rivera!» y «¡Caídos Nacionales!» que fué contestado unánimemente con un «¡Presente!» por todos los allí reunidos.

Por último se cantó el «Cara al Sol» dando los gritos de rigor el ministro secretario general del Movimiento.—(Cifra).

LA CONMEMORACION EN AVILA

Una misa en San Juan con asistencia de autoridades y jerarquías

Ante la Cruz de los Caídos se hizo después la ofrenda

Con motivo de celebrarse el «Día de los Caídos», la Jefatura Provincial del Movimiento ha organizado diversos actos.

A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, el capellán del Frente de Juventudes, reverendo don Gregorio Coronado, beneficiado de la S. A. I. Catedral, ofició una misa, a la cual asistieron varias unidades de las Falanges Juveniles de Franco y numerosos fieles, ocupando su sitial de honor el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz.

En la presidencia de autoridades se hallaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano; gobernador militar, don Agustín Delgado Cros; alcalde de Avila, don José María Martín Sampedro; coronel director de la Academia de Intendencia, don Juan Amador; sub-jefe provincial del Movimiento, don José Manuel Gutiérrez Abello; teniente coronel jefe de la Guardia Civil, don Rodrigo Arellano; delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, don Bruno Fernández Mellado; comisario jefe de Policía, don Jacinto López Ortega; capitán jefe de la Policía Armada y de Tráfico, don Domingo López Solís y secretario provincial de Sindicatos, don Francisco González Sánchez Girón, ocupando lugares preferentes, jerarquías de la Falange y numerosos camaradas.

Terminado el acto, religioso, autoridades, jerarquías y asistentes a la misa, se trasladaron a la Plaza de Pedro Dávila, donde se halla la Cruz de los Caídos, rezándose ante ella un responso y (Continúa en 4.ª página)

¡Por una España mejor...!

El aniversario de la fundación de Falange Española y la conmemoración de los Caídos hallan justa denominación en la frase: «Día de la Fe», expresión del más amplio contenido espiritual mirando al Cielo, y de la más honda ternura de afectos mirando a la tierra.

Aquí lo más querido son los hijos y donde los vemos más alegres y más llenos de Dios y de patrio sentimiento, es al aire libre campamental, gracias al Frente de Juventudes.

Un continuado rigor preside las tareas del Departamento Nacional de Campamentos, para que cada esfuerzo tenga su eficacia y cada hombre sea eficiente en su misión. Esto nos lleva a subrayar el éxito de la recién terminada campaña estival de Campamentos: once distintos turnos para seminaristas indican que la bondad del sistema formativo ha calado tan hondo que hasta las jerarquías eclesásticas lo quieren para sus seminaristas, como nuevos formadores del Evangelio. Lo certifican asimismo las reiteradas visitas de los prelados, y sus elogios escritos, y sus frases laudatorias numerosas sobre los Campamentos falangistas. La visita de este año al Campamento de Castiello de Jaca (Huesca) por el nuncio de Su Santidad, monseñor Antonutti, conviviendo todo un día con los acampados, confirma esta aseveración.

RECORDEMOS...

a los que cayeron por Dios y por España en los años de lucha contra la antipatria

Caídos, mártires de España, de la España heroica, por Dios y por la Patria en los años de lucha contra el socialismo, el comunismo, el ateísmo y la masonería; caídos en las calles de nuestras ciudades, en nuestras tierras llanas y en nuestras bravas serranías al disparo de las armas traicioneras en acecho, caídos en la soledad de las cárceles y encrucijadas de los caminos, proclamando con arrojo heroico la Fe cruelmente perseguida, la libertad atañada por la grosera ferocidad de sus enemigos interiores y exteriores, organizados para el asesinato, el robo y el escarnio; caídos en todo el territorio hispano, en el mar y en el aire, cantando la esperanza de una España que no quería morir y un futuro cierto de trabajos, alegría, honradez y fraternidad a la sombra de la Cruz bendita, a quien miraron amorosamente en lo más duro de la pelea y al cerrar sus ojos a la luz de este mundo que en gran parte les odiaba.

¡Presentes, valerosos hijos de esta Patria amada; Presentes siempre en nuestro pensar, en nuestro quehacer! Jamás os haremos traición. Descansen en la paz del Señor.

Persiste la mejoría del Obispo de Badajoz

BADAJOZ.—El último parte facultativo facilitado por los médicos en relación con el estado de salud del Obispo de la diócesis, indica que dentro de la gravedad, parece se afianza algo la mejoría.—(Cifra).



Marcharon a Burdeos don Raimundo Porres y para su posesión de Cenicientos don Nicolás Sánchez Albornoz.

—Durante la segunda decena del actual mes se han registrado 12 defunciones de ellas 8 varones y 4 hembras y 6 nacimientos, 4 varones y 2 hembras.

—El señor administrador del Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila nos remite la siguiente información: Existencia en fin de Agosto, pesetas 3 508 17; ingresos realizados en Septiembre, 5.104'06. Total cargo 8 612 23. Importando los pagos, 3.864 05 queda una existencia de 4.748 18.

—¡Señor Merino, concejal del Alumbrado! Si así lo quiere iremos mañana por su casa y le acompañaremos por los barrios de San Andrés y Ajates para que no se de un porrazo; porque las bombillas que allí existen, aunque numerosas, no dan luz por que están muy desgastadas. Deben ser del tiempo en que se descubrió eso de la luz. Y ya van años, usted tan celoso concejal arreglará pronto ese asunto.

—Se ha despedido de nosotros el laureado pintor don Manuel Domínguez. ¡Buen otoño y buen invierno le deseamos en Madrid!

Por traslado se vende despacho Español nuevo; Enciclopedia Espasa, Universitaria. Plaza del Ejército, 4, bajo derecha.

PELETERIA FERNANDEZ

Les ofrece la más amplia colección de abrigo, chaquetones, capas y estolas en todas clases de pieles y modelos, y su nueva sección de MODAS DE ALTA COSTURA. Hasta la apertura de su nuevo establecimiento, ex posición y venta en San Roque, número 7, 1.º.

RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 30 de octubre de 1954

TARDE.—De 7 a 10: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Canciones de Bernard Hilde; Reflejos del Mundo, guión del Secretariado de Misiones; Discos dedicados; Retransmisión del Santo Rosario dirigido por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, desde el Palacio Episcopal; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Vísperas, emisión religiosa que escribe y presenta don Evaristo Martín; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva, por Pepe Luis Mayoral y de caza y pesca, por «Caypes»; Sólo para mujeres, por Maruja Lucas; Programa de música variada; Cierre.

MODAS

PELETERIA FERNANDEZ presenta en su nueva sección MODAS DE ALTA COSTURA, gran colección de abrigo y vestidos de mañana y tarde. Hasta la apertura de su nuevo establecimiento, exposición y venta en San Roque, número 7, 1.º.

GILRROGH

Máquinas para hacer punto toda garantía. Últimos modelos. Enseñanza gratuita en su domicilio. Somos fabricantes. No existen intermediarios. Precios más bajos que nadie. Rodamientos a bolas. Agujas a 1,25 pesetas.

Fábrica: DOCTOR RAMON Y CAJAL número 5
Exposición y venta: SAN SEGUNDO número 16. AVILA

Publicidad AVIL

CENTROS OFICIALES

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria de Avila

Clases de adultos

Reorganizada en toda su extensión la enseñanza de adultos por el decreto de 16 de junio próximo pasado (B. O. del E. de 12 de julio) y en la O. M. de 21 de septiembre (B. O. del E. del 26) la Dirección General de Enseñanza Primaria a propuesta de la Inspección ha establecido en la provincia de Avila 300 clases en las siguientes localidades y servidas por los maestros que se relacionan:

(Continuación)

Navalperal de Pinares, Justo López del Pozo y Vicente Gil Sánchez; Navalperal de Tormes, Demetrio Jiménez Martín; Navalperal, Anastasio Pérez Matilla y Moisés del Peso Corralejo; Navamojada, Leoncio Martín Hernández; Navamures, Jesús A. Pacheco Jiménez; Navarredonda, Lorenzo Muñoz Arévalo; Navarredonda, Manuel Parada Correas; Navarrevisca, Simón Jiménez Sastre; Navas del Marqués, Jesús García Vázquez, Isaac López Gómez y Mario Díaz Sánchez; Navatagordo, Eutiquio Gutiérrez; Navatejares, Primitivo Bermejo García; Neila de San Miguel, Longinos García García; N harra, Ildelfonso A. Rodríguez González.

Ojos Albos, Antonio Fernández Retamar; Orbits, Antonio Encinar Gómez; Oso (El), Jacinto Santos Santos.

Padernos, Julián de Obeso Serrano; Pajares de Adaja, Lucio González Portela; Palacios de Becedas, Valeriano de la Calle de la Cal; Palacios de Goda, Alberto García Domínguez; Palacios Rubios, Máximo Robledo Herro; Papatrigo, Diodoro Sánchez Martín; Parra (La), Basilio Manzanero Martín; Pascualcoba, Felipe Martín Martín; Pedro Bernardo, Jesús Villazón Díaz, Federico Arbós Díaz y Valeriano Blázquez Gómez; Pedro Rodríguez, Anastasio González Hernández; Peguerinos, Cirilo Jiménez González; Peñalba de Avila, Máximo Sánchez López; Pesquera, Manuel del Valle García; Piedrahita, Ceiso Sánchez Sánchez, Hilario Gómez Albarrán y Pedro Hernández Valle; Piedralaves, Mateo Hernández García, Francisco Fernández Fernández y Carlos Gómez Nogales; Poyales del Hoyo, Eusebio Sánchez Córdoba; Pradosgar, Emerenciano Blázquez Jiménez; Puerto Castilla, Faustino Pérez Pérez.

Raso (El), Timoteo Sánchez González; Rasueros, Pedro García Burguillos; Rinconada, Agapito Martín Sánchez; Riocabado, Eusebio Jiménez Vicente; Riofrío, Emilio Fernández Jiménez; Rivilla de Barajas, Esteban Camaño Díaz.

Salobral, Eduardo Rey Fernández; Salobralajo, Teófilo Arévalo de la Cruz; Salvados, Andrés Encinas Sánchez; San Bartolomé de Béjar, Celestino García Rodríguez; San Bartolomé de Corneja, Toribio Sánchez García; San Bartolomé de Pinares, Juan F. Logroño Logroño y Constancio Blanco García; Sanchidrián, Pedro del Pozo Aragoneses; San Esteban del Valle, Faustino Ro-

dríguez Rodríguez y Teodoro García Pérez; San García de Ingelmos, David Pindado Sánchez; San Esteban de Zapardiel, Domingo de Guzmán Martín de Juan; San Juan de la Encinilla, Santos Martín Alonso; San Juan de la Nava, Eugenio Hernández Jiménez; San Juan del Molinillo, Tomás Monforte Gómez; San Martín de la Vega, Honorio Martín García.

San Martín del Pimpollar, Justo Hernández Pachó; San Miguel de Corneja, Siro Barroso Sánchez; San Miguel de Serrezuela, Atenógenes Fernández García; San Pascual, Daniel Gallego Cid; San Pedro del Arroyo, Julián García Jiménez; Santa Cruz del Valle, Teófilo Redondo Gutiérrez; Santa Cruz de Pinares, Anselmo Domínguez Miján; Santa Lucía de la Sierra, Alberto Gutiérrez Rueda; Santa María del Berrocal, Hilario Rodríguez Hernández, Antonio Sánchez Hernández y Ernesto Santamaría Sanz; Santiago de Aravalle, Jesús Sánchez González; Santiago del Collado, Tomás F. Blázquez Domínguez; Santo Domingo de las Posadas, Virgilio Jiménez López; Santo Tomé de Zabarcos, Laurentino Martín Hernández; San Vicente de Arévalo, Eladio Sánchez Sánchez; Serrada (La), Bernardo Sánchez y Jiménez; Serranillos, Isaac Hernández Barroso y Domitilo De Pablos García; Sigüera, Francisco González Muñoz; Sinlabajos, Mariano López Díaz; Solana de Béjar, Bruno Gutiérrez Martín; Solana de Rioalmar, Honorio Barroso Herráez; Solancho, Ismael V. Jiménez Rodríguez; Sotalbo, Doroteo J. Sancho Aguilera; Sotillo de la Adrada, Juan Jiménez Encinar, Lupeño Sotillo Verde y Amador Gómez Martín.

Tiemblo (El), Senén Sánchez Jiménez, Honorio González Casillas y Pedro González Reviejo; Tiñosillos, Ángel Garcimartín Valverde; Tolbaños, Víctorio Velázquez García; Tornadizos de Arévalo, Alfredo de la Lama García; Tornadizos de Avila, Eusebio Martín de Juan; Torre (La), Emilio Martín Mangrané; Tremedal, Mariano Pindado Rodríguez; Tórtoles, Máximo Peña Díaz.

Umbrías, pendiente de destino; Urraca Miguel, Abraham Pindado Rodríguez.

Vadillo de la Sierra, José Jiménez Jiménez; Vega de Santa María, Epifanio López Jiménez; Velayos, Fidel A. Gómez Villanueva; Villafior, Arturo Estévez Hernández; Villafranca de la Sierra, Juan A. García Lamos; Villanueva del Arenal, Ángel Díez Gutiérrez; Villanueva de Gómez, Mario García Martín; Villanueva del Campillo, Fidel Muñoz Hernández; Villarejo del Valle, Simón A. Miranda Alonso; Villatoro, Dámaso Blázquez Blázquez; Viñegra de Moraña, Macario Gómez Jiménez; Vita, Fabiano G. San Segundo García.

Zapardiel de la Cañada, Isidro González Sánchez; Zapardiel de la Ribera, Alfonso Hernández Martín.

Estas clases darán comienzo el primer día hábil del mes de noviembre en sesión de dos horas diarias, que permita la asistencia del alumnado después de terminadas sus actividades laborales.

Los señores maestros enviarán a la Inspección Provincial durante la primera quincena de noviembre comunicación del funcionamiento de las clases y matrícula de las mismas, participando también al señor delegado administrativo para que les pueda incluir en nómina.

El excelentísimo señor gobernador civil en Circular enviada a las Juntas Municipales de Enseñanza Primaria les interesa la

Publicaciones

EL ESPAÑOL

Acaba de aparecer el número 308 del semanario «El Español», con sesenta y cuatro páginas en huecograbado y al precio de 2,50 pesetas, que publica los siguientes artículos de gran interés y actualidad.

«Hablamos a VD. del tiempo». —Un curioso y detallado reportaje de Jiménez Sutil sobre los procedimientos utilizados en las predicciones meteorológicas.

«Quiniela sobre las elecciones norteamericanas». —Blanco Tobío analiza las corrientes de opinión en los Estados Unidos en vísperas electorales.

«El mundo secreto del cerebro». —La psiquiatría española delimita sus fronteras.

«Navarra, síntesis de España». —El enviado especial de «El Español», Diego Jalón, continúa su recorrido por la región navarra.

«Vuelve el Ejército alemán». —Un documentado estudio de «Hispanus» sobre el rearme germano.

«Memorias de un ingeniero político». —El ex ministro don Alfonso Peña Boeuf relata a Ernesto Salcedo curiosos aspectos de su vida pública.

«Libano, la pequeña Europa del Oriente Medio». —Panorama actual de este país árabe, por el enviado especial de «El Español», Fernando P. de Cambra.

«Ana María Matute, premio «Planetá»». —Amplia información sobre las incidencias de este concurso literario y entrevista en rueda con la escritora premiada.

«Recuerdos de la vida cuartelera». —Nuevo capítulo de las Memorias de un redactor político, por Francisco Casares.

«Historia paradójica de la IV República». —Resumen del libro de Andre Frossard, crítica irónica, pero amargamente sincera, del espectáculo que ha ofrecido Francia desde hace catorce años.

«Virgenes andariegas». —Plástica descripción de las imágenes de toda España que desfilaron en Zaragoza, por la enviada especial de «El Español», Concha Fernández Luna.

«El gran premio «Peña Rhin»». —Historia anecdótica de la Sociedad automovilística barcelonesa al dar comienzo su prueba internacional.

«La mujer de cera». —Novela por Carmen Martín Gaité.

PASTOS

Arriendo ganado lanar. Serrano, 32.—25-54-90. Madrid.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Los precios máximos de venta al público, para el aceite, durante el mes de noviembre en la capital, serán los siguientes:

Acéite fino, 13,80 pesetas litro. Acéite corriente, 13,00 pesetas litro.

Las Delegaciones Locales de Abastecimientos, fijarán los respectivos precios, tope máximos, partiendo de los fijados para la capital y atendiendo a las instrucciones contenidas en el oficio circular número 2.954 de 8 de junio de 1954.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

instalación eléctrica en las Escuelas y su más entusiasta colaboración y ayuda para el normal funcionamiento de dichas clases.

Y la Inspección espera del celo de todos los maestros su entrega más absoluta para que estas clases funcionen con el mayor éxito y eficacia.

Por el Consejo de Inspección, La inspectora-jefe.

Sección religiosa

OCTUBRE 1954

Día 30, Sábado.—Vigilia de Todos los Santos.—Santos Julián, Macario, Saturnino.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Todos los Santos, con rito simple y color morado.

Nuestro Señor Jesucristo Rey

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnemente en homenaje a Nuestro Señor Jesucristo Rey, durante los días 28, 29 y 30.

Por la mañana, misa a las ocho.

Por la tarde, a las siete y media ejercicio del triduo, y sermón por el reverendo señor don Eugenio González Martín, bendición y reserva.

Centros de Apostolado Castrense

Iglesia de Nuestra Señora de la Anunciación (Mosén Rubi).—Se celebra solemnemente el triduo dedicado por estos Centros a la Santísima Virgen María como homenaje en este Año Santo Mariano, los días 29, 30 y 31 del actual.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, ejercicio del triduo, Oración del Año Mariano y reserva.

Predicarán los sermones del triduo: El día 29, don Gregorio Coronado; el día 30 don José Muñoz Luengo, beneficiados de la S. A. I. Catedral; y el día 31, don Emilio Bardón, capellán de la Academia de Intendencia.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—Se celebra solemnemente novena en honor de San Pedro de Alcántara, del 23 al 31.

A las siete de la tarde, ejercicio de la novena, al final de la cual se dará a besar la reliquia.

Mes del Santísimo Rosario

Iglesia de Padres Paules.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Se celebra el ejercicio del mes de octubre en honor de Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde a las siete se hará el ejercicio del mes con bendición y reserva.

Notas económicas

Se reciben noticias de Galicia que ponen de relieve que la Fenosa está alcanzando interesantes aumentos en la producción de electricidad, habiendo desbordado en estos días pasados los 200 millones de kilovatios-hora. En el trimestre, la producción irá creciendo, no solamente porque en esa región son más abundantes las lluvias, sino también porque en el salto de Peares se ha puesto ya en producción un tercer grupo generador, con la cual se obtendrá el rendimiento calculado de la potencia total instalada, que se eleva a 187.200 kilovatios amperes en los alternadores. Se esperan resultados brillantes en Fenosa para el ejercicio, mejorando considerablemente los del año anterior.

Aunque ha llovido en estos pasados días por varias zonas, no ha sido suficiente para resolver los problemas del ganado en cuanto a alimentación, ya que no han podido brotar los pastos. Es mejor la situación en el amplio valle del Duero y en la zona Norte. Pero en el resto de la Península son muchas las dificultades

para dar alimento al ganado, defendiéndose a base de piensos secos.

Por lo que hace a los mercados, los precios son firmes en general, salvo en algunas zonas, donde se vende bastante ganado lanar, de cara al comienzo de la paridera, produciéndose en cambio en el porcino un alza fuerte, que acaso tenga relación con la baja que se descuenta en la cosecha de aceite a causa también de la persistente sequía de este año.

Unos 40 millones de pesetas va a invertir la Empresa Nacional «Elcano», de la Marina mercante, al menos ya ha solicitado autorización oficial para ello, en la instalación en su fábrica de Manises de una nueva e importante sección para la fabricación de tubos de acero, ya al carbono, ya con aleaciones especiales, estrados en frío, sin soldadura, con diámetros variados entre los 33,5 y los 101,6 mm. Se calcula que la nueva sección tendría una capacidad de unas 10 000 toneladas métricas anuales de producción de tubo. Los elementos mecánicos de procedencia extranjera representarían unos 17 millones de pesetas.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestado 7, (Sorteo del día 28 de octubre) Premiado con 50 pesetas, el número 737. Y con 5 pesetas los terminados en 37

Pastos Se ceden para 350 ovejas hasta 29 de Junio en la finca La Gineta (estación de Carmonita (Badajoz). Tratar con don Pedro Plasencia Llancho, en Cañaveral (Cáceres)

Avicultores

Piense completo para gallinas «La Ponedora», molido o en gránulos. Inmejorables resultados. Pedir folletos. Hijos Abel González.—Valladolid.

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEdia CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, evención, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos os trabajos de ortopedia que se nos confien. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romera Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo, Perú, 17, Valladolid

Población campesina

No es aventurado presumir que un 52 por 100 de la población nacional se dedica a la agricultura y a los montes

La mayor parte de la población española se dedica a la agricultura.

Un análisis de la renta nacional muestra que los productos del agro han representado siempre más del 50 por 100. Si se dirige la mirada a la balanza comercial, igualmente se mantiene la primacía de la producción agrícola en el balance de la total exportación española. Y, por último, existe el hecho real y concreto de que de los 9.212 municipios existentes en España según el censo de 1950, casi un 90 por 100 está comprendido en medios rurales. A 6.740 llegaba el número de los municipios menores de 2.000 habitantes, según el citado censo.

He aquí el número de municipios de España (Península e Islas adyacentes) clasificados por el número de sus habitantes, según el Anuario Estadístico de España del Instituto Nacional de Estadística:

Hasta 100 habitantes, 61; de

101 a 500 habitantes, 2.979; de 501 a 1.000 habitantes, 2.062; de 1.001 a 2.000 habitantes, 1.638; de 2.001 a 3.000 habitantes, 732.

Es decir, el mayor número lo acaparan aquellos municipios que tienen un censo comprendido entre 100 y 500 habitantes. A partir de este grupo, cuanto más elevado es el censo, menor es el número de municipios.

Como el número de municipios está en razón inversa del número de habitantes, resulta procedente ofrecer otros datos aclaratorios. Estos datos se refieren al número de «Habitantes de hecho», según su agrupación en núcleos rurales, semiurbanos y urbanos. Entiéndense por núcleos rurales las entidades de hasta 2.000 habitantes; por semiurbanos, las de un centro entre 2.000 y 10.000 habitantes; y urbanos, los de más de 10.000 habitantes.

Núcleos rurales, 11.041.121 habitantes; núcleos semiurbanos, 6.478.412; urbanos, 10.457.222.

Estas son las cantidades par-

Los "criminales de guerra" alemanes están siendo libertados

Parece que los socialistas franceses aprobarán la actitud de Mendes-France respecto de Alemania

BONN.—Las autoridades occidentales, que se preparan para devolver la soberanía a Alemania occidental, están poniendo en libertad rápidamente a la mayoría de los alemanes condenados por «crímenes de guerra», según se declara de fuente competente. Se dice que pasan de 200 los que aún están detenidos.—EFE.

Los socialistas franceses convocan una Convención del partido

PARIS.—Los socialistas fran-

ciales correspondientes a cada uno de los núcleos, sobre el censo oficial del 31 de diciembre de 1950, según el cual la población española de la Península e Islas adyacentes era de 27.976.755 habitantes.

A la vista de tales datos no es muy aventurado presumir que un 52 por 100 de la población nacional se dedica a la agricultura y a los montes, un 20 por 100 a los trabajadores industriales y un 28 por 100 a los trabajos profesionales, comercio y transporte.

ceses han convocado una Convención Nacional especial para decidir si depositarán sus votos en favor del rearme alemán y demás acuerdos de Londres y París.

En una reunión de la Comisión Ejecutiva del partido se ha decidido esta convocatoria para la reunión del Pleno, que se celebrará entre el 10 y el 11 del próximo noviembre.

Los círculos políticos aseguran que hay muchas probabilidades de que los socialistas aprueben los acuerdos rubricados por el primer ministro Mendes-France. «Si es así—añaden—, la ratificación parlamentaria para el ingreso de Alemania en la N. A. T. O. y la nueva Unión Europea Occidental de siete potencias, así como el reconocimiento de la soberanía alemana, obtendrá un amplio y, quizás, decisivo asenso».—EFE.

Foster Dulles agasaja a Adenauer

WASHINGTON.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ofreció anoche un banquete al canciller de Alemania occidental, Conrad Adenauer.

Al brindar Foster Dulles, dijo: «No es quizá exagerado decir que el canciller Adenauer es uno de los grandes estadistas de todos los tiempos».

Añadió que, aunque no deseaba hacer comparaciones, creía que la contribución de Adenauer al éxito de las conferencias de Londres y París era «indiscutible y sobresaliente».

«Lo que estaba en juego—dijo—no era solamente la suerte de Alemania y de Europa, sino la civilización occidental. Estamos orgullosos de que Alemania haya vuelto a ganar su libertad y en contrado de nuevo un puesto como amiga y aliada de los pueblos libres».

Adenauer, después de rendir tributo a Eisenhower y Dulles por su confianza en Europa occidental y por sus esfuerzos hacia la cooperación y la unidad, elogió a Foster Dulles por su «prudencia, valor y paciencia en los «días negros»; sobre todo por su paciencia, después de que el tratado de la Comunidad Defensiva Europea fué rechazado por Francia. Es un milagro que en dos meses de plazo hayamos podido resolver y superar tal situación».

Almuerzo con Eisenhower

WASHINGTON.—El canciller alemán, Conrad Adenauer, ha comido ayer con el Presidente Eisenhower, discutiendo asuntos de mutuo interés para Alemania y Estados Unidos.

Adenauer fué a la Casa Blanca a las doce y media para reunirse con el Presidente Eisenhower, después de haber conferenciado con el secretario de Estado, John Foster Dulles, durante una hora y cuarto.

Foster Dulles también asistió a la comida, junto con el almirante Arthur Radford, jefe del Estado Mayor Conjunto, así como varios miembros del Gabinete, del Senado y otros altos funcionarios.—EFE.

El Gobierno británico hace denodados esfuerzos para liquidar la huelga

LONDRES.—El Gobierno británico ha convocado una reunión decisiva de empresarios y directivos sindicales, en un esfuerzo final para poner fin a la huelga portuaria, que tiene paralizados los muelles, sin recurrir al empleo de las tropas.

Al mismo tiempo, el Gobierno ha propuesto un plan de compromiso urgente para poner fin al paro de cerca de 44.000 estibadores, que está amenazando a la nación con escaseces de alimentos y un paro extenso.

Los periódicos de toda la nación, reducidos en sus suministros

de papel de ultramar, han ordenado la reducción del 27 por 100 de su tamaño a partir del sábado. Algunas clases de papel se agotarán de aquí a dos semanas.

La industria del caucho ha pedido se utilicen las reservas estratégicas que se almacenan para caso de guerra. El Gobierno ha rechazado la petición para un cargamento de caucho a la comunista Checoslovaquia.

Si el Gobierno decide, finalmente, que actúen las tropas, éstas sólo operarían sobre los cargamentos esenciales.

Una de las fábricas más importantes, la Standard Motors, ha despedido hoy a dos mil obreros de la sección de fabricación de tractores, en Coventry.—EFE.

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional

La sequía sigue su curso

Tiempo probable: Aumento progresivo de la nubosidad por el norte de África y sudeste de la Península, con desplazamiento al interior y Levante. Persistencia de la nubosidad en Galicia, con bancos de niebla en el bajo Duero y litoral Cantábrico, Andalucía y norte de África.

Noticias de provincias

Treinta y dos grados marcó el termómetro en Jaén ayer. La noticia agrega que allí se considera muy excesivo ese calor para esta época del año. Y así es, ciertamente. Mas no sólo allí, sino en Madrid, donde el bochorno se dejó sentir ayer con intensidad.

En Cartagena, tras del reciente temporal de lluvias, ha vuelto el calor, con caracteres sofocantes y gran perjuicio para la siembra.

En Cataluña no se ve ni una nube, aunque el Servicio Meteorológico las prevé.

La sequía sigue su curso.

Más huelguistas

LONDRES.—El número de huelguistas portuarios ha ascendido a 43.454, es decir, 130 más que ayer. El número de barcos inmovilizados es de 346, tres más que ayer. Sólo tres barcos están siendo descargados en el puerto de Londres.—EFE.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Suiza Apartado 85.—Zamora

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del cementerio, Avila.

KALEIDOSCOPIO

Crucicifra. Por (Anualsi)

6			
	4		
		13	
16			11

COLOQUEN LAS CIFRAS

1 - 2 - 3 - 5 - 7 - 8
9 - 10 - 12 - 14 - 15

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

¡¡¡Terror!!!

El hombre de los profundos ojos centelleantes y el feroz mostacho de pirata, mira con terrible expresión a su ayudante y le pregunta:

—¿Están listos los hierros candentes?

—A borbollones.

—¿Está ella bien sujeta?

—No puede moverse.

—¿Está cubierta con la sábana blanca?

—¡Está!

—Bien, chico. ¡Hazle la permanente de 50 pesetas!

Choque interplanetario

Según el doctor Harold C. Urey, del Instituto Nuclear de la Universidad de Chicago, hace aproximadamente unos 100.000 años, un planetóide de un diámetro aproximado de un kilómetro chocó con la Luna. Según el citado astrónomo fué precisamente este planetóide el responsable de que se produjesen algunos de los más notables accidentes geográficos de nuestro satélite.

Los sabios también quieren gafas para el sol

Los sabios americanos han estudiado con 35 voluntarios, vigillantes de playas en Atlantic City, expuestos al gran sol de verano, las variaciones de la sensibilidad visual diurna, según que sus ojos estén protegidos o no por cristales ahumados. Sus conclusiones acaban de ser publicadas en una revista médico-francesa.

La falta de cristales puede ocasionar una pérdida parcial de la sensibilidad de la retina que se traduce sobre todo por una disminución de la adaptación a la oscuridad o a una iluminación débil, durante esta perturbación varios días.

Sólo los cristales muy oscuros protegen casi perfectamente contra una permanencia prolongada al sol. Las gafas demasiado claras no ofrecen más que una protección limitada.

Los conductores de automóvil deben saber que es peligroso ponerse al volante del coche a la caída de la tarde después de haber permanecido todo el día al sol sin haber llevado gafas.

Valentía

Un cazador de Tanganika (África) abatía un elefante, en cuyos colmillos halló grabados algunos caracteres indígenas. ¿Quién sería el valiente que grabó tales caracteres sin ser atacado por el salvaje proboscideo?

¡Ay, la vejez!

Uno de sus amigos preguntó al célebre profesor francés Mondor cómo se da cuenta el hombre de que ha envejecido. He aquí la respuesta del ilustre médico:

—No son las canas, ni la relajación de los músculos. Un día se os aproxima una dama, con el cabello gastado por tanto tinte, las mejillas flácidas y el rostro cubierto de una especie de capa de escayola, con voz lejana y caprina. Y esta ruina física os dice: «¿Cómo, mi buen amigo, no me recuerda usted? ¡Qué memoria más ingrata! Ya ha olvidado usted los días en que me corteja...»

La realeza de Cristo.—La realeza de María

(San Juan, 18, 33-37)

Evangelio.—«Oído esto, Pilato entró de nuevo en el pretorio, y llamó a Jesús, y le preguntó: ¿Eres tú el rey de judíos? Respondió Jesús: ¿Dices tú eso de tí mismo o te lo han dicho de mí otros? Replicó Pilato: ¿Acaso soy yo judío? Respondió Jesús: Mi reino no es de este mundo; si de este mundo fuera mi reino, claro está que mis gentes me habrían defendido para que no cayera en manos de los judíos; mas mi reino no es de acá. Replicó a esto Pilato: ¿Con que tú eres rey? Respondió Jesús: Así es como tú dices, yo soy rey. Yo para esto nací y para esto vine al mundo, para dar testimonio de la verdad; todo aquel que pertenece a la verdad escucha mi voz».

Comentario.—«Yo soy rey». Pero mi reino no es de este mundo. Cristo, más que en sus vestiduras y en su cabeza lleva el título de rey en su corazón. A David le alabó diciendo: «He hallado un hombre según mi corazón». De Salomón dijo el Espíritu Santo: «Yo te he dado un corazón sabio e inteligente». De todos los reyes afirma la Escritura: «el corazón del rey en manos de Dios está».

Jesucristo desciende de David y Él es el hombre por excelencia según el corazón de Dios. Mejor aún: Él es el Corazón del mismo Dios. Jesucristo es vástago glorioso del rey Salomón, y tiene en su Corazón todos los tesoros de la sabiduría y de la ciencia. Jesucristo es modelo y prototipo de todos los reyes, y por eso puso su Corazón en manos de su Padre al entrar en este mundo, exclamando: «Dios mío, tu voluntad la tengo yo en mitad de mi corazón».

«Yo soy rey». Mas soy rey de amor. Cuando niño, cuando obrero en el taller, cuando maestro en la barca, en el brocal del pozo, en la cima de un monte, rodeado de rabinos, en las sombras del Gólgota, entre las luces del Olivete, siempre mostró Jesús su Corazón de conquistador y quiso rendir a su amor los corazones de lo más selecto de la humanidad.

A Jesucristo se le admira no tanto por su poder como se le admiró a Alejandro Magno; ni por su sabiduría como a Alfonso X; ni por sus gestos de rey, como a Felipe II; cuanto por su corazón. ¡Rey lleno de amor! ¡Corazón de Rey! Pero ¿de rey que llama amigos a sus vasallos, a sus siervos. Esto no lo hubiera sospechado la imaginación pagana más exaltada.

Porque es para ponderar y admirar que un Dios se haga hombre, y que al hacerse hombre, sin poder por ello renunciar a sus derechos de monarca, pero de un monarca tal que tiene por tarifa el globo de la tierra, por pabellón el firmamento azul y por diadema millares de enjambres de constelaciones, ese Dios-Hombre sea... ¡mi amigo! De esto podría decirnos algo el discípulo amado cuando tuvo su cabeza reclinada sobre aquel divino y ardiente Corazón. Y Juan representaba allí a la humanidad entera. De esto también podría decirnos algo el discípulo traidor cuando entre las sombras de la noche avanza cauteloso, dibujando su negra silueta, y se atreve a besar sacrilegamente a Cristo, del cual oye admirado y estremecido aquel: «amigo, ¿a qué has venido?». ¿Amigo Judas? ¿Amigo aquel hombre, concreción y símbolo de todos los traidores?

Si; inocente o pecador, Juan Evangelista o Ju-

das Iscariote, seré amigo de este Rey, si quiero serlo. Todo depende de mi voluntad: que la de Él es voluntad amplísima, benevolentísima. Si quiero, ese Corazón me está buscando siempre; «sus delicias son el estar con los hijos de los hombres». ¡Jesucristo es mi rey y mi amigo! Y esto me lo demuestra cumplidísimamente de mil maneras, pero sobre todo sembrando la tierra de fecundísima sementera eucarística. Como el amigo verdadero busca la presencia del amigo en todas partes, en todo momento, eso hace este amigo divino queriendo quedarse vivo y real en la Hostia consagrada. ¡Y hay tantas hostias consagradas, tantos sagrarios en el mundo!

¡Rey con corazón no solo de rey, sino de amigo! Pero aún hay más. Es Rey con corazón de amigo y con corazón de hermano. ¿Con corazón de hermano?

Si, con corazón de hermano. ¿Es posible? Pues sí, carísimo lector; hasta aquí llegó la magnanimidad de este Rey. Lo dice San Pablo: «debí asimilarse en todo a sus hermanos», aludiendo a nosotros. Por eso se hizo hombre y tuvo madre, y nació en un hogar y tiritó y lloró y rió y tuvo hambre y sed y fatiga y tristeza y euforia divina... Como nosotros, lo mismo que nosotros... Sin duda alguna hermano nuestro.

Por eso cuando enseñar a orar a sus Apóstoles les dice y les propone un Dios que es no solo Señor y Dueño sino Padre nuestro; es decir, que Él se cuenta entre los hijos de ese Padre, como uno de los hermanos. Es más; en su triunfo de la muerte, en su resurgir glorioso del sepulcro, para vivir siempre con el Padre resucita como primogénito de muchos hermanos; andad y decid a mis hermanos: voy a mi Padre y a vuestro Padre.

Hermano nuestro sí; no solo en la naturaleza humana, sino hasta en la divina (en cuanto esto es posible). ¿Y cómo puede ser esto? Sencillamente; porque nos mete en el alma un injerto divino, que es la gracia divina y un Espíritu divino que nos pone en los labios su palabra predilecta: Hbba, Padre.

Ahí tienes a tu Rey caro lector: todo amor todo corazón. Corazón de rey; corazón de amigo; corazón de hermano. Así no es de extrañar que su reino no sea de este mundo. Hoy es el día de gala de este Rey humano. Brote de nuestros pechos un amor fraterno y un deseo veheméntísimo de hacer efectivo en el mundo su reinado, junto al reinado de María, la cual es con toda verdad Reina del Universo; y así lo va a proclamar solemnemente el Papa el día primero de noviembre. ¡Oh la Realeza de María! Referentes a la Señora hay tres verdades íntimamente unidas, escribe el sabio cardenal Gómá: su Meditación, su Asunción y su Realeza sobre todas las cosas.

Y esa íntima unión entre esas tres verdades no solo se demuestra a través de la Historia, sino que la están proclamando el orden ontológico y providencial a que fué por Dios elevada su Santísima Madre.

Lástima no disponer de más espacio para aclarar estas ideas de tan preclaro escritor. ¡Qué oportuno sería en vísperas de tan extraordinario acontecimiento, que va a ser el del día antes indicado!

¡La realeza de Cristo! ¡La realeza de María!

Julían J. Jiménez
Canónigo

Ecós de Sociedad

Enlaces Jiménez Gil y Gil Díaz

En la iglesia de los Rvdos. Padres Carmelitas (La Santa) con suntuosa iluminación y artísticamente adornada con profusión de flores, se han celebrado los enlaces matrimoniales de las distinguidas señoritas Purita Díaz López y Paquita Gil Cardillo con los industriales don Isidro Gil Cardillo y don Manuel Jiménez Garcinuño respectivamente, de conocidas familias de la Moraña.

Las novias, que realizaban sus naturales encantos luciendo elegantes trajes de faya cubiertos de encajes de nylon y velo de tul ilusión, hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, del brazo de los padrinos don Antonio Jiménez Garcinuño, doctor en Medicina, y de don Amador Díaz, y los novios daban el suyo a las madrinas señorita Luisita Gil Cardillo, vestida con elegante modelo de faya, tul bordado en negro y tocado de plumas, y a doña Modesta Cardillo de Gil, hermana y madre de dos de los contrayentes.

Los matrimonios fueron bendecidos por los reverendos párrocos de Martín Muñoz de las Posadas y de Santo Tomás de Zabarcos y la Santa Misa fué oficiada por el reverendo párroco de Viñegra de Moraña, dirigiendo una plática a los contrayentes el reverendo don Eugenio González, coadjutor de la Parroquia de San Juan Bautista de Avila.

Un nutrido cortejo nupcial asistió a la ceremonia, terminada la cual, fué formalizada el acta matrimonial del Juzgado, firmando como testigos don Jesús Rodríguez Palomo, don Enrique Caloncita, director de la Sucursal del Banco Hispano Americano en nuestra ciudad; el director de la Sucursal del Central en Arévalo, don Fabio Salazar; don Ignacio Aguirre Charro, don Luciano Gimeno, don Heliodoro Jiménez, don Amador Díaz y don Pascual del Nogal. Seguidamente marcharon a los respectivos Colegios de las desposadas, Medalla Milagrosa y Teresiano, depositando los ramos de azahar a los pies de la Santísima Virgen mientras las alumnas entonaban la Salve.

Los invitados, en número superior a trescientos, fueron obsequiados con un almuerzo en el restaurante «Pepillo».

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron en viaje nupcial para diversas capitales españolas y del extranjero.

«Pepillo» Banquetes de bodas SERVICIO ESMERADISIMO

Bodas

En la mañana de hoy han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de San Pedro de nuestra ciudad, los jóvenes Anita Saez Matías y Marcelo Gómez García, de San Bartolomé de Pinares.

Actuaron de padrinos don Eusebio Costumero García y su esposa doña Severiana Yagüe López.

Bendijo la unión el muy ilustre señor don Marcelo Gómez Matías, quien dirigió una plática de circunstancias a los desposados.

Después de la ceremonia los invitados se reunieron en comida íntima en el restaurante «Piquío».

Deseamos a la pareja perdurable luna de miel.

¿Y el banquete...?
En ¡Piquío!
...¡Naturalmente!

—En la Parroquia de Nuestra Señora de los Dolores de Madrid se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita Antonia Gabriel con don Angel Navazo Hernández. Fueron sus padrinos don Caprasio Venegas Lorenzo, industrial de Diego Alvaro y su esposa doña María Nieves Hernández Navazo. Bendijo la unión el reverendo don Alejandro Jimeno, capellán que fué durante muchos años de la Residencia Provincial de Avila, firmando en el acta matrimonial como testigos don Domingo Navazo Mañoso y don Jerónimo Hernández Navazo, y por parte de la novia don Feliciano Aguilera y don Julio Gabriel.

Los asistentes al acto fueron obsequiados en la Sala de fiestas «Monterreina». Enhorabuena.

Bautizo

En la iglesia parroquial de Santiago le fué administrado el santo Bautismo de manos del excelentísimo señor Obispo diocesano al niño Carlos Jiménez Sánchez, hijo del laborioso y honrado empleado de la Electra, don Carlos perteneciente a la HOAC, asociación católica obrera, y de doña Sabina. Apadrinaron al recién nacido sus tíos carnales don Víctor Jiménez y doña Teresa del Río vecinos de Santiago de Aravale.

Asistió selecta concurrencia de amigos, entre los que se encontraba el M. I. señor don Julián Jiménez Jiménez, canónigo de esta S. A. I. Catedral.

Ayudaron en la ceremonia al Prelado los dignos señores don Mariano Díaz Torres y don Luis Jiménez, párroco y coadjutor respectivamente de expresada Iglesia.

Terminada la ceremonia marchó a su palacio el señor Obispo; y los invitados se trasladaron a la casa del bautizado donde fueron espléndidamente obsequiados.

Enhorabuena a los padres, y demás familiares del nuevo cristiano, especialmente a sus dos abuelitas Eulogia y María.

Vocación Religiosa

Ha ingresado en el convento de Carmelitas Descalzas de Ponzano en Madrid, la señorita Carmen Carrasco Gómez, de San Esteban del Valle. Enhorabuena.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Elina Garcimartín Espinel, viuda de Grande. Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado hoy un funeral y otros sufragios en la iglesia parroquial de San Vicente. Reiteramos nuestro pésame a sus familiares.

Junta Diocesana del Año Mariano

Se ruega a todas aquellas personas que tengan facturas pendientes de cobro sobre esta Junta con motivo de la Asamblea celebrada en el pasado septiembre, pueden pasar a hacerlas efectivas en el establecimiento de don Félix Martín, calle del Generalísimo Franco número 8, bien entendido que aquellas que no sean presentadas dentro del presente mes de octubre, se considerará que su importe queda como donativo a beneficio de la Junta.

VENDO camión ruso basculante, ruedas nuevas. Teléfono 57.

SE ALQUILA piso. Razón: teléfono 299.

SE VENDE caldera de cobre y artesa. Razón: Paseo Don Carmelo 28. Tel. 321.

Farmacias de guardia

Piqueras, calle Reyes Católicos Apartado. Avda. José Antonio.

En el Gobierno Civil se ha reunido la Junta Provincial de Construcciones Escolares

Visitas al señor gobernador

Nuestra primera autoridad provincial ha recibido en su despacho oficial, entre otras, las visitas siguientes:

Señor alcalde de Pajares de Adaja, señor alcalde de Malpartida de Corneja; don Desiderio Alonso, de El Parral; señor alcalde y Comisión de Muñopepe, señor alcalde de Aviente, señor alcalde y secretario de San Bartolomé de Plaares; señor jefe de la Sección Provincial de Administración Local de Avila; don Francisco Javier Sada Quinto, arquitecto Escolar de la provincia, don Fernando Luis Fernández Blanco, abogado; señor secretario del Ayuntamiento de Muñico; don Julio Moreno, de San Esteban del Valle, don Pedro Segovia Cantalejo, don Natalio de Jesús, industrial de Avila.

Las Construcciones Escolares en nuestra provincia

En la mañana de hoy, ha celebrado sesión, bajo la presidencia

del gobernador civil y jefe Provincial del Movimiento y en su despacho oficial, la Junta Provincial de Construcciones Escolares y, entre los asuntos tratados figuraban como más importantes los de examinar y aprobar en su caso, los expedientes de construcción directa por la Junta de edificios Escolares en cuarenta y cuatro Ayuntamientos de nuestra provincia y de otro Grupo de proyectos presentados por veintitrés Ayuntamientos para construcciones de la misma finalidad, con fondos municipales y subvención del Estado.

La reunión fué muy laboriosa y, en fecha próxima, daremos información más concreta sobre los resultados de la misma.

Junta de espectáculos

En el día de ayer, se celebró la reunión correspondiente de esta Junta Provincial, que presidió nuestra primera Autoridad Civil, examinando diversos asuntos de orden administrativo

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA

XXX «Día Universal del Ahorro»

DIA 31 DE OCTUBRE DE 1954

ACTOS

A las 10'45 Misa en acción de gracias en la Iglesia de los Santos Mártires San Vicente, Sabina y Cristeta, en el altar de la Sagrada Familia.

A continuación se procederá al sorteo de premios a todos los imponentes de la Institución y regalos a los niños de Ahorro Escolar, en el Salón de esta CAJA.

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Un camino a la derecha» (2).

Gran Cinema.—«En la costa azul» (3 R.)

Teatro Principal.—«El caballero del Mistisipi» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores con reparos. (5) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

VENDO VITRINAS

una de mostrador y otra mueble. Razón: Ultramarinos Lozano, Plaza de Nalvillos, 1. Tel. 306.

Mañana se celebrará en Avila el XVIII aniversario de la fundación de «Auxilio Social»

Mañana se conmemorará en nuestra capital el XVIII aniversario de la fundación de «Auxilio Social» magnífica Institución que tan benemérita labor ha venido llevando a cabo, desde entonces, en favor de las clases necesitadas.

Con este motivo, se dirá una misa a las diez y media, en la Capilla del Sagrado Corazón de Jesús de la Santa Apostólica Catedral, a cuyo acto hemos sido atentamente invitados por el delegado provincial, don Bautista Llamas Díez, a quien agradecemos la deferencia.

PLAN SINDICAL DE VIVIENDAS

Decreto Ley de 29 de Mayo de 1954

CONCURSO RESTRINGIDO

Por la Delegación Provincial de Sindicatos, en virtud de la Orden del Ministerio de Trabajo de 16 de Octubre de 1954 se saca a CONCURSO RESTRINGIDO, con un plazo a partir de cinco días naturales a partir de la publicación de este anuncio, las obras de un grupo de viviendas protegidas en El Tiemblo (Avila), con un presupuesto de 3 181.556'33 pesetas.

Los participantes a este concurso restringido no precisarán presentar documentación alguna, ni tampoco depositar fianza provisional para tomar parte en el mismo; les bastará tan solo con la propuesta económica entregada en sobre lacrado y sellado.

Los proyectos completos de la edificación, el Pliego de Condiciones económicas jurídicas generales y particulares que han de regir en la misma, estarán de manifiesto en la Delegación Provincial de Sindicatos (Obra Sindical del Hogar).

La apertura de sobres se verificará en la Delegación Provincial de Sindicatos a las doce horas del siguiente día al de quedar cerrado el plazo de admisión.

Dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes a la adjudicación de las obras, el contratista adjudicatario queda obligado a formalizar el correspondiente contrato provisional con la Organización Sindical, así como también a depositar en la forma acostumbrada la fianza definitiva correspondiente.

El presente anuncio es por cuenta del adjudicatario.

Avila a 29 de Octubre de 1954.

El presidente del Patronato Sindical de la Vivienda

Teléfono automático en Avila

La Compañía Telefónica Nacional de España ha acordado construir un nuevo edificio para sus servicios en nuestra ciudad

En el Ayuntamiento de nuestra ciudad se ha recibido una comunicación del Consejo de Administración de la Compañía Telefónica Nacional de España en la cual se hace constar que se ha aceptado íntegramente la oferta del solar de la Plaza de la Catedral en el que será construido el nuevo edificio de la Telefónica con la instalación del teléfono automático en nuestra ciudad.

Con ello se podrán atender ya muchos de las peticiones de instalación de teléfono y el servicio ganará considerablemente en perfección técnica.

La nueva edificación, que se espera esté terminada en un plazo muy breve, guardará acorde armonía con las líneas arquitectónicas de los edificios que la rodean.

LA CONMEMORACION EN AVILA

(Viene de 1.ª página)

haciendo después el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, la tradicional ofrenda de la corona a los caídos por Dios y por España.

A continuación se cantó el «Cara al Sol» dando los gritos de rigor el señor Herrero Lozano, los cuales fueron unánimemente contestados.

Finalmente, una centuria de las Falanges Juveniles de Franco desfiló marcialmente ante las autoridades que presidieron.

Ayer en el Hogar de Flechas

Nuevos militantes ingresan en el Movimiento

Presidido por el jefe y Consejo Provincial de la Falange con asistencia de los mandos de la Organización y unidades de las Falanges Juveniles de Franco, en la noche de ayer se celebró en el Hogar de Flechas de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes el solemne acto de ingreso en el

SE VENDEN hoteles sitio céntrico, muy económicos. Razón: San Juan de la Cruz 22. Telf. 321.

GAÑE DINERO

oyendo esta noche a las once menos cuarto por

RADIO MADRID

el gran concurso de

Anís Castellana

El «XXX Día Universal del Ahorro»

Invitación

Hemos sido atentamente invitados a los actos que con motivo de celebrarse el XXX «Día Universal del Ahorro» y, como es tradicional, tendrán lugar en nuestra ciudad el próximo domingo, día 31, organizados por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila.

Quedamos muy reconocidos por la deferencia.

Papagos exalta en Lisboa la amistad de Grecia con España y Portugal

LISBOA.—Con relación a su reciente viaje a España, el mariscal Papagos ha dicho a los periodistas: «He tenido conversaciones con el Generalísimo Franco, como acabo de tenerlas con el presidente del Consejo, doctor Salazar, e hicimos un examen amplio del horizonte político, la amenaza comunista a todas las naciones libres y el hecho de que si pretenden seguir siéndolo han de permanecer unidas para salvar guardas su propia independencia y fortaleza».

A la cena ofrecida por el presidente del Consejo portugués, doctor Oliveira Salazar, en honor del mariscal Papagos, en el palacio de Queluz, asistieron en tre otras personalidades, el embajador de España y señora de Franco. Se pronunciaron discursos exaltando la amistad de Grecia, España y Portugal.

Movimiento, a través de la Guardia de Franco, de los camaradas que por haber cumplido la edad reglamentaria, habiendo realizado las actividades del Frente de Juventudes con estilo falangista y formación suficiente, causaron baja en la Organización Juvenil.

Precedió el ingreso en la Legión de Cadetes de los flechas que habían cumplido 14 años y en la de Guías los de 17 años. Fué entregado el Trofeo jefe provincial del Movimiento a la Centuria Gran Duque de Alba, que ha desarrollado más actividad en el anterior año político, y el del delegado provincial a la Centuria San Fernando de la Delegación Local de Cebreros y el premio a la labor de captación a Jesús Martín Hernández de la Centuria Rey Niño.

El jefe provincial del Movimiento tomó juramento a los nuevos militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S. y seguidamente dió lectura al discurso fundacional que José Antonio pronunciara en el Teatro de la Comedia de Madrid el día 29 de octubre de 1933. El acto terminó entonándose el «Cara al Sol», cuyas aclamaciones finales dirigió nuestra primera autoridad provincial.

Peletería Germana. Abrigo garras, astrakán, capás. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bolsa, 13.—Madrid.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Donativos recibidos para las andas de la Virgen de Sonsoles

Doña Sonsoles Pérez Sánchez de Herrero, 500 pesetas; don Emilio Pérez Arribas, 1.000; muy ilustre señor don Mariano Taberna, 100; una persona agradecida a la Virgen, 350; reverendo señor don Vicente López González, de Puerto Rico, 500; anónimo, 75; don Sebastián de Antonio, 25.

Los donativos pueden entregarse en los comercios de Nieta de Eusebio A. Pérez, Vda. de Yáñez, La Flor de Castilla y señor Kaiser.

Francisco García Rodríguez

Médico de la Beneficencia y Seguro O. de Enfermedad por oposición Especialista en niños (De la Escuela del Dr. Arce) Hotel Continental

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)